Review



ИНВЕСТИЦИЯМ ПРОЛОЖИЛИ ДОРОГУ

Какие проекты были реализованы или анонсированы на Кубани в 2020 году и какая поддержка была оказана бизнесу

Предполагается, что по итогам 2020 года объем инвестиций в экономику Краснодарского края составит около 450 млрд руб. — то есть примерно на уровне прошлого года, когда о пандемии еще никто не мог и подумать. Это означает, что даже в непростых условиях инвесторы готовы реализовывать проекты на территории региона.

О положительной динамике говорит и то, что Кубань совершила рывок в национальном рейтинге состояния инвестклимата в субъектах РФ. Оценивали инвестиционный климат путем опроса предпринимателей, который провело Агентство стратегических инициатив (АСИ). Краснодарский край за год набрал семь позиций, переместившись с 13-го на шестое место.

Можно было бы сказать, что юг традиционно более привлекателен для инвесторов, чем более северные регионы (кроме столичных, конечно же). Однако и в разрезе Южного федерального округа сорок процентов инвестпроектов приходится на Кубань. За последние годы в регионе было реализовано более 380 проектов (с вложениями от 100 млн руб.), что дало 21 тыс. рабочих мест.

Впрочем, по факту практически каждый инвестиционный проект дает стимул к развитию если не всего края, то района или муниципального образования — точно. Поэтому так важно, что и в 2020 году эта работа продолжалась. Заявленные соглашения реализуются, а параллельно анонсируются новые договоренности с инвесторами. О некоторых таких проектах далее в материале.

Логистический центр для хранения семян и удобрений

Об исключительной важности семян, удобрений и средств защиты растений для

аграриев региона, наверное, даже нет смысла говорить. Без этих трех составляющих не может быть хороших урожаев, невозможно вырастить качественную и конкурентоспособную продукцию. А учитывая тот факт, что агропромышленный комплекс Краснодарского края растет, потребность в этих компонентах лишь увеличивается. Поэтому еще в 2019 году на последнем на сегодняшний день Российском инвестиционном форуме в Сочи (в 2020 году он уже не проходил из-за начинавшейся пандемии) администрация

вкладываться в его экономику. Так что не исключено, что для «Ренус» этот проект — только начало.

В частности, исполнительный директор Российско-германской внешнеторговой палаты Тим Кнолль на церемонии закладки камня отметил, что Краснодарский край на сегодняшний день является одним из наиболее благоприятных регионов России для ведения бизнеса. По его словам, администрация региона ведет довольно гибкую политику в отношении инвесторов.

Практически каждый инвестиционный проект дает стимул к развитию если не всего края, то района или муниципального образования — точно. Поэтому так важно, что и в 2020 году эта работа продолжалась. Заявленные соглашения реализуются, а параллельно анонсируются новые договоренности с инвесторами

края подписала соглашение с немецкой компанией «Ренус» о строительстве логистического комплекса. Планировалось, что будет создан производственный центр, состоящий их двух складов площадью 10 тыс. кв. м каждый и объемом 120 тыс. куб. м. Сумма инвестиций составит 1 млрд руб.

И, несмотря на связанные с пандемией сложности, инвестор закончил подготовительный этап и вскоре приступит к строительству — недавно был заложен символический камень будущего логистического комплекса. Запуск объекта назначен на 2021 год.

Примечательно, что реализовать подобный проект в Краснодарском крае решил именно немецкий бизнес. Не секрет, что на Кубани действует около 30 компаний из Германии, и все они чувствуют себя в регионе достаточно комфортно и продолжают

И хотя в России это уже не первый проект «Ренус» — ранее аналогичные комплексы были построены в Москве, Воронеже и Смоленске, тот факт, что от момента заключения соглашения до старта строительства прошло немногим более года, говорит о том, что компания не встретила на своем пути никаких административных барьеров. Между прочим, именно этот срок — от договоренности до реализации — является одним из ключевых параметров при оценке инвестиционного климата в регионе. Так что свою готовность идти навстречу инвесторам власти Краснодарского края не просто декларируют, а доказывают на практике.

Свиноводческий центр в Ейске

Соглашение о реализации этого крупного проекта также было подписано на Рос-

сийском инвестиционном форуме в Сочи в 2019 году. Предполагается, что будет создан свиноводческий селекционно-генетический комплекс. То есть не просто производство, но и научный центр. В 2020 году реализация проекта не останавливалась, а завершить строительство завода по разведению племенных свиней планируют уже в первом квартале 2021 года. В данный момент готовность производственных мощностей составляет уже 75%. Общий объем инвестиций — 1,43 млрд руб.

Когда проект реализуют, он будет представлять из себя комплекс на площади более 27 га мощностью 40 тыс. голов свиней в год. Приоритет отдан породам йоркшир, ландрас и крупная белая. В данный момент поголовье свиней из Канады уже завезено.

Работать на новом предприятии будет около 100 человек.

Быстрой скорости реализации проекта способствовало, в том числе, участие власти. Так, в рамках сопровождения проекта инвестору помогли подобрать дополнительные источники финансирования, организовали съезд с основной трассы к будущему месту размещения комплекса, а также оказали помощь в получении разрешения на допуск к эксплуатации электроустановок и ввоз поголовья свиней на территорию Краснодарского края.

Кстати, это не единственный подобный проект в крае — до конца 2020 года планируется согласовать с инвесторами программу по созданию еще двух селекционно-генетических центров, которые начнут строиться в 2021 году.

Интерес к свиноводству в крае возрастает на протяжении нескольких лет. Вспышки африканской чумы свиней, безусловно, тяжело ударили по этой отрасли, однако выводы были сделаны, и этот сектор АПК постепенно восстанавливается. За последние пять лет поголовье свиней в регионе возросло на 44,4 % (на 192 тыс. голов). При этом важно, что новые предприятия, появляющиеся в этой сфере, отличаются высоким уровнем биозащиты, что минимизирует вероятность возникновения новых вспышек АЧС и распространения заболевания. Подобные свинокомплексы на сегодняшний день действуют в нескольких районах края: Тихорецком, Гулькевичском, Калининском и Белоглинском.



Этот проект — тоже плод соглашения, подписанного на продуктивном Российском инвестиционном форуме 2019 года. И его реализация тоже не останавливалась в течение непростого 2020-го.

Планы амбициозные — первая очередь нового производства разместится на площади 41 га в поселке Кубанская Степь Каневского района. Уже достраивается доильный зал, строится корпус для содер-

